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ATA nº 1696/2024, de 04 de novembro 

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 

quatro, reuniram-se para a décima nona sessão ordinária, 

na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Irai os 

seguintes Vereadores: Ana Paula Rodrigues, Clério 

Larentis, Franciele Diotti, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, 

Maristela Panegalli, Nelci Francisconi do Amaral e  Paulo 

Martins, sob a Presidência do Vereador Gilson Conzatti. 

Ao dar início a Sessão o Presidente solicitou para que a 

Ata nº1695/2024 da 18ª Sessão Ordinária realizada no dia 

28 de outubro de 2024, fosse colocada em votação, sendo 

a mesma aprovada por 08 votos favoráveis,  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as 

seguintes matérias. 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis em votação no primeiro 
turno ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº002 de 29 de 
outubro de 2024, que insere os parágrafos 9º e 10º e modifica 
os parágrafos 4º e 6º no Artigo 88-A na Lei Orgânica do 
Município de Iraí, incluindo as emendas de bancada às 
emendas impositivas. 
 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar 

nº024 de 04 de novembro de 2024, de autoria de todos os 

Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a Moção 

de Pesar, para a família de José Antônio Anversa pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 03 de novembro de 2024. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Aplauso 

nº018 de 04 de novembro de 2024, proposta pelo Vice-

Presidente Paulo Martins, amparado nas Normas 

Regimentais, a Moção de Aplauso para Neusa Rosa 

Galvão Gheno que completou 12 anos como conselheira 

da Creluz, no mês de fevereiro de 2024. Desses 12 anos, 8 

foram na administração e os outros 4 anos como fiscal e 

consultiva. Neusa nunca faltou uma reunião ou assembleia, 

como conselheira participa ativamente nas decisões do 

Presidente. A referida homenagem deverá ser entregue 

durante a realização da Semana da Câmara, no mês de 

dezembro deste ano. 

 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Aplauso 
nº019 de 04 de novembro de 2024, proposta pela 
Vereadora Franciele Diotti, amparada nas Normas 
Regimentais, a  Moção de Aplauso para a Terapeuta 
Marciana Nascimento Zanardi, pela abertura do seu espaço 
terapêutico na nossa cidade, novo empreendimento no 
município. Morando há pouco mais de 3 anos aqui no 
Munícipio, Marciana já abriu um empreendimento na 
cidade, Marciana também é terapeuta especialista no 
universo feminino. A referida homenagem deverá ser 
entregue durante a realização da Semana da Câmara, no 
mês de dezembro deste ano. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis o Requerimento 
nº011 de 04 de novembro de 2024, proposto pelo 
Presidente Gilson Conzatti, amparado nas Normas 
Regimentais, requerimento ao Poder Executivo Municipal 
para que informe a previsão de colocação da camada 
asfáltica na Avenida Bento Gonçalves, que liga o Bairro 
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Operário e a Vila Militar.  Justifica-se o pedido, para saber 
qual a previsão de colocação da pavimentação asfáltica na 
Avenida Bento Gonçalves, que liga o Bairro Operário e a 
Vila Militar.  

O Presidente da Câmara Municipal de Iraí, Vereador Gilson 

Conzatti, no uso de suas atribuições e dentro das Normas 

Regimentais, apresentou ao Plenário a   Indicação nº011 

de 04 de novembro de 2024 para que o Poder Executivo 

tome uma providência urgente no concerto da água que 

fica acumulada no solo próximo ao Hotel AJ Thermas Iraí.  

Justifica tal indicação para que o Executivo providencie 

uma solução urgente quanto a água que fica acumulada e 

escorrendo a céu aberto próximo ao Hotel AJ Thermas Irai, 

pois além de danificar a Pavimentação Asfáltica a água 

atinge a mata e danifica o Meio Ambiente.  Pede também 

para que notifique o responsável pelo dano sob pena de 

indenização.  

O Presidente da Câmara Municipal de Iraí, Vereador Gilson 

Conzatti, no uso de suas atribuições e dentro das Normas 

Regimentais apresentou ao Plenário a Indicação nº012 de 

04 de novembro de 2024 para que o Poder Executivo faça 

uma canaleta no calçamento na rua Antonio Vila Nova, 

próximo ao Point Bar, para que a água não fique 

acumulada na via e vá para o boeiro. Justifica-se a 

indicação para que o Poder Executivo coloque uma 

canaleta na rua Antonio Vila Nova, impedindo que a água 

fique acumulada na rua e vá para o boeiro.   

Espaço das Bancadas:  
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Bancada do Podemos, Vereador Nelci Francisconi do 

Amaral: Primeiramente o Vereador fez uma indicação 

verbal sobre a Rua Edwino Stangler que foi asfaltada , e 

que tem uma parte da rua que a água fica parada, disse 

que foram feitos vários boeiros mas não entende  o porque 

que a  agua não vai para os boeiros e fica então na rua, 

fica bem em frente da casa do Dugue Kehl e como o  muro 

da casa dele é de vidro, quando passa algum carro ali ele 

tem que ir logo lavar para que a sujeira da poça não fique 

grudado no vidro.  Também pede ao Prefeito Municipal 

para que não pare os trabalhos junto a parte de limpeza do 

nosso Município que ta um caos, as baixadas e o próprio 

centro da cidade, também as estradas do Município, e o 

Vereador sabe que tem maquinas pois no último mês 

percebeu que é só querer que da pra fazer.  E por ultimo 

falou sobre o trabalho de porteira pra dentro, hoje na 

reunião das comissões foi falado inclusive e pelo seu 

conhecimento, em 2016 ele executou esse serviço junto a 

administração do Volmir Bielski, no interior do Município, 

com um caminhão e uma retro e eles não olhavam para 

quem, trabalhavam para todos, não quer dizer que nesses 

8 anos não teve esse trabalho, mas a diferença é que  foi 

feito um trabalho para alguns e para outros não, e dizer 

para todos os Vereadores e agricultores que esse trabalho 

já esta no plano de governo do Prefeito Volmir, e inclusive 

o colega Clério comentou que esta vindo uma retro e eles 

pedem para o Prefeito para que essa retro seja designada 

para a agricultura do nosso Município e também para que 

não parem de fazer os paliativos nas estradas que tem uns 
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lugares bem ruim, as vezes intransitáveis,  sabe que as 

vezes a chuva estraga mas que precisa dar um gás nas 

coisas até o fim do ano.  

Espaço dos Oradores:   

Vereadora Franciele Diotti:  A Vereadora cumprimentou a 

todo o público presente, e a quem está ouvindo pela rádio 

marabá e assiste pelo facebook.   A Vereadora foi breve no 

seu espaço e falou da sua moção de aplauso para  a 

Terapeuta Marciana  Nascimento Zanardi, ela que é sua 

amiga desde que veio para Iraí a quase 3 anos, reside no 

interior na Linha Baldin com  a sua família, então a 

Marciana já abriu um empreendimento que é um espaço 

terapêutico e que deve ser muito valorizada pois é a 

primeira terapeuta que temos no Município, e ela é 

especializada no universo feminino, inclusive no agosto 

lilás que foi feito aqui na Câmara, feito através da 

Procuradoria da Mulher, uma roda de mulheres, foi um 

momento maravilhoso, ela veio participar, a colega 

Maristela também participou, as assessoras, então o 

endereço do espaço dela é na Rua João Carlos Machado, 

nº351 apartamento 2, fica do outro lado da Rua da 

Cooperativa, e os serviços que ela trabalha é roda de 

mulheres, roda terapêutica, terapia em grupo, detox 

emocional,  workshop, palestras,  e também ajuda na 

autocura de algumas questões como por exemplo a 

ansiedade,  depressão, síndrome do pânico, dependência 

emocional, problemas com relacionamento, baixa 

autoestima, insegurança, e ela também  é especializada na 
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ajuda de pessoas que sofreram abuso sexual na infância, 

então fica muito feliz por esse empreendimento novo que 

abriu na cidade e que devemos  valorizar essas pessoas 

que vem de fora e abrem empreendimento aqui no 

Município, então parabeniza a Terapeuta e sua família.  

 

Vereador Paulo Martins: O Vereador cumprimentou aos 

colegas presentes, e cumprimenta a nova colega 

assessora Maitê, deseja sucesso a ela, e cumprimenta o ex 

Vereador Volmir Diotti e ao Vereador eleito para o ano que 

vem, o Mike, e falando no Mike o Vereador quer agradecer 

a ele por ter cortado a grama no campo do Juventude, as 

crianças estavam pedindo, então ele foi lá e cortou.  

Parabeniza os jovens Nico, Dudinha e Paloma e os outros 

que vão fazer o evento no dia 30 de novembro e 01 de 

dezembro, esse evento que será realizado pela primeira 

vez na nossa cidade, será em frente ao parque infantil e na 

frente da tirolesa, então parabeniza a esses jovens e o 

Vereador tem certeza que será um sucesso, e agradece a 

iniciativa deles, e já tem 20 municípios confirmados. Falou 

sobre a moção que ele apresentou para a dona Neusa que 

faz 12 anos que trabalha na Creluz, e ela representa Iraí 

em todos os eventos da região onde a Creluz faz parte. 

Disse que hoje de tarde esteve visitando o Balneário 

Osvaldo Cruz, e parabeniza o Henri e toda a sua equipe 

que esta na frente desse trabalho, então o elevador é novo, 

a piscina foi trocada todo piso,  a pintura interna está sendo 

concluída nessa semana  e semana que vem começara a 
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pintura externa, e também o asfalto em torno do balneário 

até dia 20 a empresa estará aqui para começar também 

essa obra, então parabeniza o  Henri e sua equipe, e 

convida a todos para irem visitar o Balneário que esta muito 

bonito.   Sobre o asfalto da Bento Gonçalves, o Vereador 

disse ao Presidente Gilson que tem certeza que será 

concluída, assim como outras obras também, na questão 

das estradas, as maquinas não pararam, assim como todos 

os outros trabalhos, até o fim do mandato do Prefeito Vilson 

as coisas não vão parar.  

Vereador Clério Larentis:    O Vereador iniciou 

cumprimentando aos colegas Vereadores, ao colega Mike 

que irá assumir de Vereador em 2025, e cumprimenta a 

nova colega Maite, que fará parte desta casa. O Vereador 

aproveitou para falar brevemente sobre o ritmo de trabalho 

do Prefeito, que ele viu e está vendo, que ele fez antes das 

eleições  e está fazendo agora depois também, então 

agradece a ele pois está entregando o  mandato e está 

trabalhando e agora esta fazendo um serviço de limpeza 

dos meios fios da cidade, tanto no centro quanto na  

baixada, e certamente irão pintar os cordoes também, as 

estradas também  estão tendo continuidade, além disso 

estão sendo feitas as redes de agua na linha São Pedro, 

tem mais redes de água para fazer  no KM 13,  e ele 

também acredita que será feito no lote 18. O Calçamento  

da Vila Lourdes foi uma empresa só que ganhou a licitação, 

também na área indígena e em outras duas ruas aqui nos 

bairros, então assim que concluir o acesso para a área 

indígena, vão começar na Vila Lourdes, além disso sobre a 
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porteira pra dentro que o vereador gringo falou, que é o 

trabalho com uma retro e um caminhão, e o Vereador 

Clério já conversou com o Prefeito Volmir que já disse sim, 

era uma ideia de tempo mas antes não tinha funcionário e 

nem maquina, e agora vira uma retroescavadeira,  que será 

em nome da bancada do MDB através do Deputado Alceu 

Moreira e ele crê que com mais um caminhão será feito 

esse serviço, não sabe se será feito por comunidade ou por 

linha, mas que será feito sim e com certeza os agricultores 

ficarão bem felizes. 

 Vereador Nelci Francisconi do Amaral: O Vereador no 

seu espaço pediu para que o povo faça uma oração para o 

Adriano Panegalli Pinto que está hospitalizado em 

Frederico, então pede para que façam uma oração pra ele.  

Também sobre o que o Clério falou é muito importante, 

pois a Câmara de Vereadores como foi parceira  da 

administração anterior, agora quando o futuro Prefeito 

solicitou o espaço da Câmara, foi prontamente atendido 

pelo Presidente e pelos Vereadores da Casa e isso é muito 

importante para que  se cresça como Vereador e como 

Município, precisam desse trabalho que é ser companheiro, 

mesmo que são dois poderes independentes, mas sendo 

harmônicos e trabalhando junto, então o Vereador 

agradece por isso, e deseja que  o futuro prefeito faça um 

trabalho iluminado  e siga as coisas que estão dando certo 

e que nada pare para que o Município continue no rumo do 

sucesso, pois o nosso Município merece.   
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Vereador Gilson Conzatti:    O Vereador inicialmente 

saudou os colegas Vereadores, saudou o colega Mike que 

com certeza fará um belo trabalho, e será mais um 

representante da comunidade no ano que vem, e também 

fará um trabalho para melhorar ainda mais o nosso 

Município, e falando nisso, o Vereador aproveitou para 

dizer que hoje foi aprovado em primeiro turno a segunda 

emenda à Lei Orgânica que vai mudar o rumo do 

orçamento e das pessoas de Irai,   disse que as emendas 

impositivas já foram aprovadas e agora no dia 18 será 

aprovado  as emendas de bancadas,  e qual a diferença 

das impositivas individuais de vereadores? 50% do recurso 

será para a saúde e os outros 50% é livre, e a emenda de 

bancada é para obras, compras de equipamentos e 

maquinários do município. Então muitas obras que é 

questionada e debatida e que muitas vezes se busca 

solução e não se encontra, então agora com as emendas 

impositivas e a união das bancadas dos vereadores 

poderão unir os recursos e indicar para alguma obra, então 

se os vereadores entenderem que o recurso pode ser para 

uma obra especifica, vamos ter boas obras no futuro de 

Irai, então esse momento é uma contribuição da câmara de 

vereadores para o futuro do cidadão e cidadã Iraiense.  O 

Vereador saudou também os proprietários da nova 

academia atlética pró que inaugurou no dia 01, a Luana e o 

Lucas, que são empreendedores do município que estão 

fazendo a diferença com uma academia moderna, 

estruturada e quem ganha com isso é o município e as 

pessoas.  O Vereador falou que quando faz um pedido 
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sobre o requerimento da obra da Bento Gonçalves ele não 

tem duvidas que vai sair essa obra, não tem dúvidas de 

que o Prefeito Vilsinho vai concluir essa obra  ainda no seu 

mandato, mas o que lhe chamou atenção é que as pessoas 

questionam o tempo que vai acontecer, hoje inclusive ele 

viu de manhã o prefeito visitando as obras, o irmão do 

vereador Clério estava lá no canteiro, e o prefeito parou lá 

para conversar com ele, e é importante isso.  O Vereador 

também falou das suas indicações, e quando se faz as 

indicações é também lembrando ao executivo que 

precisam fazer uma prestação de contas também aos 

munícipes que cobram os vereadores, pois muitas vezes as 

pessoas confundem que são os  vereadores que arrumam 

os boeiros, as estradas e não, os vereadores indicam o que 

precisa ser melhorado mas quem vai fazer ou deixar de 

fazer é o chefe do executivo,  os poderes são 

independentes, são funções e atribuições especificas  mas 

cada um fazendo o seu papel, e a Câmara está fazendo as 

suas funções, aprovando os Projetos, cada um com as 

suas importâncias, e que será uma realidade a  partir do 

ano que vem, e falou ao Vereador Nelci, que é o Vereador 

do lado do partido do prefeito, que com certeza essa casa 

vai trabalhar favoravelmente  ao Município, e como é 

sempre falado  oposição inteligente, as boas ações que o 

Prefeito irá apresentar para o Legislativo, com certeza 

serão aprovados, e o Vereador não tem dúvida que os 

Vereadores irão fazer um belo trabalho para sociedade. 
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Nada mais havendo a ser tratado o Presidente encerrou a 

presente sessão, e convidando a todos para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada no dia 18 de novembro de 

2024, as 18 horas. Eu Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a mesma 

aprovada por 07 votos favoráveis com ausência justificada 

do Vereador Clério Larentis. 


